

# 全市165万学生掀起学习好少年、争当好少年热潮 “我们要以实际行动向学长学习”

学习先进典型事迹,争做“新时代好少年”。2022年度全国“新时代好少年”先进事迹发布活动在中央广播电视总台少儿频道播出后,郑州市文明办、市教育局等部门组织青少年采取不同形式收看发布仪式,学习典型事迹,积极响应倡议,在全市范围内迅速掀起了学习好少年、争当好少年的热潮。

正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 通讯员 孙晓燕 文/图



小学生正在收看全国“新时代好少年”先进事迹发布会

## 未来的“大国工匠”在这里成长、成人、成才

郑州市国防科技学校,是当选本年度全国“新时代好少年”的贾永升同学所在学校。学校组织全体同学居家收看发布仪式,通过班级微信群设置话题供同学们交流学习感悟。发布仪式结束后,同学们纷纷表示要以榜样为目标激励自己,自我管理、自我约束、自我完善,努力成为担当民族复兴、实现中国梦的新时代好少年。

来自22级汽车服务与营销中专班的王博同学说:“贾永升是我们身边的榜样、优秀学长,他夏天冒着40℃的高温钻进车间刻苦研

究农机技术,这种坚持不懈的精神让我和同学们十分钦佩,他能当选全国‘新时代好少年’给了我们极大的鼓舞,我们要以实际行动向学长学习!”

学校德育校长段峰说:“我们将以此次活动为契机,引导学生投身大国小将的战场、扎根乡村振兴的热土,将个人奋斗的‘小目标’融入党和国家建设的‘大蓝图’,在职业教育提质培优的快车道中,让越来越多的‘新时代好少年’、未来的‘大国工匠’在这里成长、成人、成才!”

## “做个心中有爱、眼中有光的新时代好少年”

在全国文明校园惠济区东风路小学,以中队为单位组织开展的“学习二十大精神,争做新时代好少年”主题少先队活动课覆盖全校。六一中队的李奕霖同学说:“以贾永升同学为代表的全国‘新时代好少年’的先进事迹给我留下了深刻印象,我要向他们学习,奋发向上,努力成长为一名新时代的好少年!”

在河南省文明校园郑州市第十九初级中学,一篇篇情真意切的学习感悟体现出同学们向全国“新时代好少年”学习的决心。乔行简同学说:“我们要在榜样力量的引领下,树立远大理想、热爱伟大祖国、担当时代责任、练就过硬本领、锤炼品德修为,做个心中有爱、眼

中有光的新时代好少年!”

在郑州市文明校园二七区长江路第三小学,同学们把自己观看发布仪式的所思所悟所感付诸画笔,通过精心绘制的手抄报与“新时代好少年”对话。他们用童言童语写下对“新时代好少年”的理解,用稚嫩的画笔画下心中“新时代好少年”可亲可敬可学的形象,用实际行动践行“为实现中华民族伟大复兴的中国梦,时刻准备着”的誓言。

据不完全统计,截至12月28日,全市1500余所中小学校、165万余名学生参与活动,“心中厚植爱党、爱国、爱人民、爱社会主义的情感”“做对国家、对人民、对社会有用的人”成为广大青少年共识。

## “新时代好少年”贾永升: 苦练机修技能,惟愿“麦田乘凉”



贾永升

本报讯 (正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜 通讯员 孙晓燕 文/图)贾永升是郑州市国防科技学校机修四

班的一名学生。他的梦想是希望父老乡亲轻松地在田间使用机械化设备进行农业劳动,闲暇间能悠闲地在麦田哼着小曲,摇着蒲扇,闭上眼睛还能做着“麦田乘凉”的美梦。不负年少,未来可期。贾永生用勤奋和努力,用坚持和专注,正在勾画一个更加美好的未来。

2005年5月,贾永升出生在河南新乡市获嘉县的一个小山村里。在他童年的记忆中,每到农忙时节,田地里都是父母忙碌的身影,从小他就想“要是能有机械化设备该多好啊!”怀揣着这个理想,他在2019年报考了郑州市国防科技学校机修班,

专心研究农业机械化方向,朝向“麦田乘凉”的梦想走近。2020年在河南省中等职业教育竞赛活动技能大赛中,他获得“汽车机电维修项目技能竞赛一等奖”。2021年在全国职业院校技能大赛中,他获得“中职组农机维修赛项比赛二等奖”。

每年的寒暑假,贾永升总会第一时间回到家乡,他用所学的农机知识帮助乡亲们修理农机设备,每一台机器从使用技巧到零部件保养,从维修设备到操作方法,他一点一点地教给乡亲们。

“金黄的麦田,成批的农机正在蓄势待发,那片金黄的麦田,在农民伯伯鼠标的轻轻点击下早已收割完毕。”贾永升有着属于自己的梦想——“麦田乘凉”,那就是让农业机械化普及每一个村镇,让父老乡亲不再人工劳作,一个按钮就能让农作物运作,农活完成后悠闲地在麦田里乘凉。而他,也正在朝着这个梦想前进。

## 金融“向下” 乡村“向上”

中原银行郑州分行以整村授信打通农村金融服务“最后一公里”

党的二十大报告中提出,全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴。作为省级法人银行服务郑州区域的重点分支机构,中原银行郑州分行如何以金融活水精准滴灌乡村振兴?“服务乡村振兴是金融机构义不容辞的责任。中原银行郑州分行积极贯彻落实总行提出的‘家家有中原、户户有授信、人人有服务、个个有额度’的‘四有’目标,聚焦农村、农业、农民、农民工‘四农’客群,主动融入乡村振兴大局,做实做优‘整村授信’,打通乡村融资通道和农村金融服务‘最后一公里’。”中原银行郑州分行党委书记、行长马立介绍。

### 整村授信 切实助农

荥阳市高村乡真村村民老秦原本在陕西做中药生意,考虑到母亲年纪偏大,老秦决定回到家乡创业种植中草药。但因没有抵押物,也没有合适担保人,一直难以向银行申请贷款。

今年8月份,中原银行真村普惠金融服务站的王经理第一时间入户了解其资产状况、家庭状况和贷款用途,成功为老秦办理了“豫农E贷”业务,当场放款10万元。

据了解,“整村授信”是中原银行为扶持农村产业发展,创新推出的业务模式。该模式以行政村为单位,通过集中上报村民户籍信息,对普通农户、产业大户、村集体等进行全面信用评级、主动授信,让群众享受纯信用、无抵押、无担保、低利率的优惠贷款。同时,让村民足不出村即可享受存款、贷款、社保和养老保险缴费等便捷的金融服务。截至12月下旬,中原银行郑州分行已实现巩义、荥阳等地区8个乡镇整村签约建设信用村。其中,在巩义竹林镇开业全行首家“四有”试点乡镇支行,发放专属联名卡等2002张,“一点通”APP注册1766户,“整村授信”白名单覆盖2684户、金额227万元,让“四有”服务的形象更加

生动、脚步更加深入。

### 乡村振兴 普惠先行

今年以来,中原银行制定下发《整村授信专项竞赛活动方案》,将信用村建设指标纳入考评机制,引导支行积极对接县、乡、村政府主动提供金融服务,精准支持农村特色产业发展和居民创业致富;成立专项工作组,从分行行长到各县域支行班子均参与其中,搭建“整村授信 四有攻坚”工作的“四梁八柱”,确保各项工作顺利展开;抽调城区及分行部门人员30余人,组成帮扶小组奔赴各县、乡、村开展“整村授信”攻坚工作。

截至目前,中原银行郑州分行共建设信用村158个,准入白名单4.1万户、累计授信额度2196万元,全年涉农贷款新增投放105亿元。

“中原银行郑州分行将继续深入贯彻落实‘上网下乡、数智未来,守正创新、砥砺前行’的战略路径,扛牢省属银行的使命担当,让信用村遍地开花、让乡村美丽动人,为河南乡村振兴大局注入更多的金融力量。”马立说道。

正观新闻·郑州晚报记者 白贺  
通讯员 王鑫 邹诗歌